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Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 

Θέμα: Εργασιακή ανασφάλεια για τους εργαζόμενους ΙΔΟΧ στη Γενική 

Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής 

Οι εργαζόμενοι ΙΔΟΧ στη Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής (Γ.Γ.Α.Φ.Κ.Α.) αποτελούν ένα κρίσιμο κομμάτι του 

κρατικού μηχανισμού, καθώς είναι επιφορτισμένοι με την καταγραφή, αποτίμηση και 

διαχείριση των καταστροφών που πλήττουν τη χώρα, όπως σεισμοί, πλημμύρες και 

πυρκαγιές, καθώς και την αποκατάσταση των πληγέντων περιοχών και την παροχή 

κρατικής αρωγής στους πολίτες. 

Οι εν λόγω εργαζόμενοι προσλήφθηκαν το 2018 στη Γενική Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας 

Υποδομών και με το Προεδρικό Διάταγμα 77/2023 μεταφέρθηκαν στη Γενική 

Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Οι εργαζόμενοι 

παραμένουν συμβασιούχοι, κατόπιν διαδοχικών ανανεώσεων των συμβάσεών τους 

μέχρι σήμερα, ενώ παράλληλα η υπηρεσία έχει ενισχυθεί με νέες προσλήψεις κατά 

το διάστημα αυτό, καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες, χωρίς ωστόσο να έχει 

διασφαλιστεί ένα σταθερό εργασιακό καθεστώς. 

Η συνολική εικόνα δείχνει μια ομάδα εργαζομένων που ενώ προσφέρει 

κρίσιμες υπηρεσίες για τη διαχείριση φυσικών καταστροφών, παραμένει 

εγκλωβισμένη σε ένα καθεστώς ομηρίας, χωρίς μόνιμες θέσεις, με χαμηλές αμοιβές 

και χωρίς επαρκή υποστήριξη από την Πολιτεία. 

Οι εργαζόμενοι στη Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής εκφράζουν σοβαρές ανησυχίες σχετικά με τη 

συνεχιζόμενη εργασιακή αβεβαιότητα και τις καθυστερήσεις στη διαμόρφωση 

Οργανογράμματος του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Παρά τις δεσμεύσεις του αρμόδιου Υφυπουργού από τον Ιούλιο του 2023, μέχρι 

σήμερα δεν υπάρχει καμία επίσημη ενημέρωση ούτε πρόοδος στη διαδικασία 

ολοκλήρωσης του Οργανισμού. 

Επιπλέον, ενώ είχε ανακοινωθεί ανανέωση των συμβάσεων για 12 μήνες, 

τελικά επελέγη το συντομότερο δυνατό διάστημα των 6 μηνών με δυνατότητα 

παράτασης για άλλους 6 μήνες, παρατείνοντας το καθεστώς ομηρίας των 

εργαζομένων. Η έλλειψη σταθερών εργασιακών σχέσεων, σε συνδυασμό με την 

ανεπαρκή διοικητική και οικονομική οργάνωση της Υπηρεσίας, οδηγεί σε παραιτήσεις 
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προσωπικού, αποδυνάμωση της λειτουργίας της και δυσκολίες στην αντιμετώπιση 

φυσικών καταστροφών. 

Τέλος, παρά τη νομοθετική ρύθμιση για το σύστημα προκαταβολής εξόδων 

μετακίνησης, οι εργαζόμενοι εξακολουθούν να χρηματοδοτούν από την τσέπη τους 

τις αυτοψίες, με αποτέλεσμα να δημιουργείται νέα γενιά ανεξόφλητων ημερολογίων. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα η διαδικασία έγκρισης του 

Οργανογράμματος της Υπηρεσίας, παρά τις σχετικές δεσμεύσεις της 

κυβέρνησης; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να εξασφαλίσει σταθερές και μόνιμες σχέσεις 

εργασίας για το προσωπικό που καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 

3. Θα ενεργοποιηθεί επιτέλους ο μηχανισμός προκαταβολής εξόδων 

μετακίνησης, ώστε οι εργαζόμενοι να μην επωμίζονται προσωπικά το κόστος 

εκτέλεσης των καθηκόντων τους; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




